

时政

受新冠疫情影响面临更多挑战和压力,但情况并没那么糟 今年广东高校毕业生就业率超82%

截至目前,2020年广东高校毕业生就业率超82%,就业形势向好。

就业是最大的民生。广东作为全国用工大省、就业大省,受新冠疫情影响,就业工作面临着更多的挑战和压力。8月27日,广东省人大常委会召开就进一步做好稳定和促进就业工作约见国家机关负责人座谈会,省人社厅、省财政厅、省教育厅等负责人应答。记者从座谈会获悉,截至目前广东高校毕业生就业率超82%,就业形势向好。

■新快报记者 黄闻禹



■昨日,2020全国高考首日,广州16中学考点。进场前,考生在场外抓紧时间复习。新快报记者 夏世焱/摄(资料图片)

高校毕业生属于重点就业群体,也是就业难的主要群体之一。会上,省人大教育科学文化卫生委员会委员、珠海城市职业技术学院党委书记钟以俊询问相关国家机关负责人,疫情对高校毕业生就业有哪些影响,政府部门对重点人群就业又有哪些支持措施。

省教育厅二级巡视员邱克楠表示,今年受新冠肺炎疫情影响,高校毕业生就业形势严峻,供需矛盾较为突出。“今年广东省有近60万高校应届毕业生,再加上外省来广东求职的,将有超过80万高校毕业生来广东求职。”邱克楠表示,不仅就业总量庞大,由于受疫情影响,往年全省有四五百场线下招聘会,今年大都改为线上招聘。同时,公务员、

事业单位的招聘也因疫情而推迟,在一定程度上增加了大学生对就业的焦虑感。

邱克楠表示,省委、省政府高度重视毕业生的就业工作,例如出台了《2020届广东省高校毕业生就业攻坚行动方案》等促进就业的政策,多措并举帮助大学生就业。“目前广东高校毕业生就业率达82.71%,150多所高校中,只有一所高校没有达到国家给定的70%的就业标准。”

新快报记者了解到,今年为帮助大学生就业,广东推动省内国有企业扩大招聘,在原计划招聘3万人的基础上再增加1万人的招聘,主要面向广东高校或广东籍高校毕业生;扩大事业单位招聘规模,在全省提供不少于1.8万个事业单位岗

位基础上,再增加1万个岗位;鼓励引导到基层就业,“三支一扶”招募高校毕业生规模在2000人基础上再增加1000人……

此外,省人社厅副厅长葛国兴在座谈会上介绍,截至去年底,全省从业人员7100多万人,第一产业从业人员约1300万、第二产业从业人员约2470万、第三产业从业人员3370多万,就业结构进一步优化。“疫情影响,经济下行压力加大,我省就业形势比较复杂,但总体就业形势可控稳定。到7月底,全省城镇新增就业人员约68万人,比去年同期有所下滑,但是态势回暖;企业生产经营逐步向好,4月开始企业订单逐月增加。”葛国兴说。

78.8万人高考 本科录了28.6万

8月29日广东陆续开始专科批次院校的投档录取工作

新快报讯 记者王娟 实习生许凯欣 通讯员粤考宣报道 78.8万人参加高考,本科批次会录取多少人?答案是28.6万。比例大概是36‰。

新快报记者从广东省教育考试院获悉,8月27日,经征集志愿录取,广东省本科批次录取工作圆满完成。据统计,今年广东省本科批次院校共录取28.6万多人,完成原招生计划的101%,其中,文科类录取8.06万多人,理科类录取17.69万多人,体育类录取0.41万多人,音乐类录取0.33万多人,美术类录取1.47万多人,舞蹈类录取800多人,广播影视编导类录取790多人,艺术类校考录取0.52万人。

据介绍,从投档录取情况看,今年广东省本科批次院校生源良好,绝大部分院校第一次投档即满档,投档分居高不下,主要呈现“一低两高”的特点。

“一低”为考生退档率低。今年因考生身体条件不符合专业要求、不服从专业调剂的退档人数进一步减少,如普通文理类高分优先投档线上仅退档396人,体育类、艺术类、舞蹈类和广播影视编导类统考仅退档39人,均低于去年。

“两高”即投档率高、录取率高。投档率高方面,今年考生档案的投出率与高校预期的契合度大大提高,本科批次整体投档率理科为99.98%、文科为99.97%,均创历史新高。

根据招生录取日程安排,8月29日,广东省将陆续开始提前批专科和专科批次院校的投档录取工作。

高。特别是民办院校由于办学条件和基础设施不断增强,今年生源情况较好,省内民办院校文理科均投满档,投档线普遍比往年有所提高。

此外,录取率也高。今年所有院校,无论是公办院校还是民办院校,无论是省内院校还是省外院校,无论是经济发达地区院校还是中西部等区域传统“冷门”院校,无论是普通文理类院校,还是体育、艺术类院校,均受到考生“追捧”,特别是高分优先投档线上的高校生源火爆,共录取88487人,投档录取率达99.55%,创历史新高。

广东专业镇 再增100个

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 新快报记者8月27日从广东省农业农村厅获悉,广东1322个“一村一品、一镇一业”专业村、100个专业镇经过各地申报推荐、专家评审及网上公示等程序,获准认定。

据悉,此次获得认定的1322个首批省级“一村一品、一镇一业”专业村和100个第二批省级“一村一品、一镇一业”专业镇,除了来自获得省级财政资金扶持的县(市、区)外,还包括了珠三角自筹资金开展“一村一品、一镇一业”建设的地区。1322个专业村分布于全省20个地市,获得数量排名前三的分别是梅州158个、韶关118个、广州102个。100个专业镇分布在19个地市,韶关数量最多,有14个,其次是广州10个,阳江和肇庆同为9个。上榜的专业村镇产业囊括种植、水产、畜禽等,涵盖荔枝、菠萝等岭南特色水果,蔬菜、水稻、茶叶、南药、油茶、花卉苗木等种植业,南美对虾、罗非鱼等水产养殖,猪、鸡、鹅等畜禽养殖,以及农产品加工、休闲农业等,既有主导产业、优势产业,又有独具地方特色的特色产业。

2019年广东已认定了首批100个专业镇,目前全省认定专业镇数量已达200个。

社工领军人才 获十万元奖金

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员叶金鑫李卫湘报道 8月27日,广东省第九届“岭南社工宣传周”活动暨社工服务展示会在广州举行。会上,10名专业社工领军人才获得10万元(税前)现金奖励。

会上,省民政厅陈奇副厅长宣读了2019年度优秀社会工作案例、2019年度广东省专业社会工作领军人才以及评奖奖励全国专业社会工作领军人才的表彰决定。30个“2019年度广东省优秀社会工作案例”和10名“专业社会工作领军人才”获表彰奖励。被评为广东省专业社会工作领军人才的,由省民政厅给予10万元(税前)奖金奖励,奖金可用于继续教育、课题研究和生活补助。

去广医一院 看战疫展览

新快报讯 记者高镛舒 通讯员韩文青报道 8月27日,“仁爱精诚 生命至上”广州医科大学附属第一医院战疫主题展拉开帷幕,钟南山院士出席揭幕仪式。

展览汇集了在抗击新冠肺炎战疫中的上百幅纪实影像作品,以及各类抗疫见证实物,从不同侧面展示了钟南山院士团队为国家乃至国际抗疫做出的努力。

在南山风格的引领下,广医一院连续奋战125天,实现了危重症病人零死亡、医务人员零感染、肺康复零后遗症三个“零”;从临床需求出发,开展新冠全体系研究,为国家防疫提出战略性防控建议,在国际上彰显了中国科技抗疫的“硬核”力量。

广医一院方面表示,这场展览计划将向公众开放,可扫描二维码进行预约。

